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ΣΧΕΤ.:  Ερώτηση 2849/256//29-10-2018 τη ς Βουλής των Ελλήνων.  

 

   Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης και Αίτησης Κατάθεσης Εγγράφων που 

κατέθεσε ο βουλευτής κ. Στάθης Παναγούλης με θέμα «Οι θέσεις του Πρωθυπουργού 

– Υπουργού Εξωτερικών & του Υπουργού Εθνικής Άμυνας για το καθεστώς των 

Αμερικανικών στρατιωτικών βάσεων στην Ελλάδα» σας γνωρίζω, σύμφωνα με τα 

στοιχεία τα οποία τέθηκαν υπόψη μου, τα ακόλουθα: 

          Η Συμφωνία Αμοιβαίας Αμυντικής Συνεργασίας μεταξύ της Κυβέρνησης της 

Ελληνικής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης των ΗΠΑ,  υπογράφηκε στην Αθήνα, την 

8η Ιουλίου 1990, και κυρώθηκε με το Ν. 1893/1990, (ΦΕΚ 106/Α716.08.1990), έχει δε 

παραταθεί για ένα χρόνο ακόμη μέχρι την 6η Νοεμβρίου 2019. 

        Περαιτέρω, οι ΗΠΑ δεν διαθέτουν Ναυτική Βάση στην Ελληνική Επικράτεια. 

        Λοιπά στοιχεία τα οποία ζητούνται με την παρούσα Ερώτηση δεν δύνανται να 

αποδεσμευθούν μέσω της παρούσης διαδικασίας, σύμφωνα με την παράγραφο 4 του 

άρθρου 133 του Κανονισμού της Βουλής των Ελλήνων, καθόσον αφορούν σε 

διαβαθμισμένες στρατιωτικές πληροφορίες που φέρουν βαθμούς ασφαλείας 

«Εμπιστευτικό» ή και «Απόρρητο». 

        Τέλος σας υπενθυμίζω ότι, η στρατιωτική συνεργασία Ελλάδας και ΗΠΑ, είτε 

διμερώς είτε στο πλαίσιο του ΝΑΤΟ, υφίσταται πλέον του μισού αιώνα με προσήλωση 

στις αρχές του Χάρτη του ΟΗΕ και του Διεθνούς Δικαίου καθώς και στις αρχές της 

αμοιβαιότητας και του σεβασμού της κυρίαρχης ισότητας, μεταξύ των δύο χωρών. Η 

παροχή προσωρινών διευκολύνσεων για λόγους συνεκπαίδευσης με έναν από τους 



 

 

 

πλέον σύγχρονους στρατούς του κόσμου αναδεικνύει τη γεωστρατηγική θέση της 

χώρας και το διεθνές κύρος των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων, αυξάνει τη μαχητική 

μας ισχύ και ενισχύει την αποτρεπτική διάσταση του δόγματος μας με βάση την 

Πολιτική Εθνικής  Άμυνας. 

       Κατά τα λοιπά αρμόδια να σας απαντήσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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